

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 335 | भोपाल, मंगलवार, 5 दिसम्बर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

भोपाल में 82 उम्मीदवारों की जमानत जप्त, 58 तो नोटा से भी हारें

3

पर 2024 की कोई गारंटी नहीं है!

भारतीय अर्थव्यवस्था विकास के पथ पर लेकिन नयी नौकरियाँ पैदा करने में असाफल्य

4

जनता के विश्वास और कार्यकर्ताओं के परिश्रम की जीत: शुक्ला

6

झाबुआ की तीनों सीटों पर 'भुरिया' जीते

8

मणिपुर में फिर भड़की हिंसा

2 गुटों के बीच गोलीबारी में 13 लोगों की मौत



नई दिल्ली, एजेंसी। पूर्वोत्तर राज्य मणिपुर में एक बार फिर हिंसा भड़क उठी। यह हिंसा राज्य के तेंगनोउपल जिले में हुई। यहां सोमवार दोपहर दो पक्षों के बीच हुई फायरिंग में 13 लोगों की मौत हो गई।

एक अधिकारी ने बताया कि जिले के लेतीथ गांव के पास दो समूहों के बीच फायरिंग हुई। फायरिंग की सूचना मिलने पर हमारे सुरक्षाबल मौके पर पहुंचे, जहां से हमने 13 शव बरामद किए। हमें शवों के पास से कोई हथियार नहीं मिले। सूत्रों का कहना है कि मृतक यहां के स्थानीय निवासी नहीं लग रहे। ऐसा लग रहा है कि ये लोग कहीं और से आए थे और फायरिंग में शामिल थे। रिपोर्ट के मुताबिक, हालांकि, अभी तक मृतकों की पहचान नहीं हो पाई है। बता दें कि तीन दिसंबर को तेंगनोउपल जिले में कुकी-जो जनजातीय समूहों ने भारत सरकार और यूएनएफएफ के बीच हुए

मणिपुर में मैतेई समुदाय की आबादी 53 फीसदी से ज्यादा है। ये गैर-जनजाति समुदाय है। वहीं, कुकी और नंगा की आबादी 40 फीसदी के आसपास है। राज्य में इतनी बड़ी आबादी होने के बावजूद मैतेई समुदाय सिर्फ घाटी में ही बस सकते हैं। मणिपुर का 90 फीसदी से ज्यादा इलाकी पहाड़ी है। सिर्फ 10 फीसदी ही घाटी है। पहाड़ी इलाकों पर नंगा और कुकी समुदाय का तो घाटी में मैतेई का दबदबा है।

तीन मई को ऑल ड्राइबल स्टूडेंट्स यूनियन मणिपुर ने आदिवासी एकता मार्च निकाला। ये रैली चुरचांदपुर के तोरबंग इलाके में निकाली गई। ये रैली मैतेई समुदाय की अनुसूचित जनजाति का दर्जा दिए जाने की मांग के खिलाफ निकाली गई थी। मैतेई समुदाय लंबे समय से अनुसूचित जनजाति यानी एस्टी का दर्जा देने की मांग हो रही है।

मणिपुर में एक कानून है। इसके तहत, घाटी में बसे मैतेई समुदाय के लोग पहाड़ी इलाकों में न बस सकते हैं और न जमीन खरीद सकते हैं। लेकिन पहाड़ी इलाकों में बसे जनजाति समुदाय के कुकी और नंगा घाटी में बस भी सकते हैं और जमीन भी खरीद सकते हैं। पूरा मसला इस बात पर है कि 53 फीसदी से ज्यादा आबादी सिर्फ 10 फीसदी इलाके में रह सकती है, लेकिन 40 फीसदी आबादी का दबदबा 90 फीसदी से ज्यादा इलाके पर है।

वायुसेना का प्रशिक्षण विमान दुर्घटनाग्रस्त, 2 पायलटों की मौत



हैदराबाद, एजेंसी। हैदराबाद से लगभग 60 किलोमीटर दूर मेडक जिले के तुपान के पास सोमवार सुबह भारतीय वायु सेना (आईएएफ) का एक प्रशिक्षण विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें दो पायलटों की मौत हो गई। पिलाटस पीसी 7 एमके टू ट्रेनर विमान ने सुबह नियमित प्रशिक्षण उड़ान के लिए वायु सेना अकादमी, हैदराबाद से उड़ान भरी थी।

वायुसेना अधिकारियों ने बताया कि दोनों पायलटों में से एक प्रशिक्षक और एक प्रशिक्षु था। आईएएफ ने एक बयान में कहा, यह बेहद अफसोस के साथ कहना पड़ रहा है कि एलएएफ पुष्टि करता है कि विमान में सवार दोनों पायलटों की मौत हो गई है। किसी भी नागरिक जीवन या संपत्ति को कोई नुकसान नहीं हुआ है। इसमें कहा गया है कि दुर्घटना के कारणों का पता लगाने के लिए कोर्ट ऑफ इंक्वायरी का आदेश दिया गया है। विमान चट्टानों के बीच दुर्घटनाग्रस्त हो गया और आग में पूरी तरह जलकर खाक हो गया। घटना सोमवार सुबह करीब 8.30 बजे हुई। स्थानीय लोग दुर्घटनास्थल पर पहुंचे और पुलिस को सूचित किया।

संसद का शीतकालीन सत्र शुरू, प्रधानमंत्री ने विपक्ष पर साधा निशाना

हार का गुस्सा सदन में न निकाले

नकारात्मकता एवं नफरत छोड़ कर सकारात्मक विचार के साथ आएं



नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने विपक्ष का आज आह्वान किया कि वे संसद को पराजय का गुस्सा निकालने का मंच न बनायें और नकारात्मकता एवं नफरत छोड़ कर सकारात्मक विचार के साथ आएं और देश को 2047 तक विकसित भारत बनाने के लिए जनता की आकांक्षा को पूरा करने में सहयोग करें।

श्री मोदी ने यहां संसद के शीतकालीन सत्र की शुरुआत के पहले संसद भवन परिसर में मीडिया को अपने अपने वक्तव्य में चार राज्यों के चुनाव परिणामों को नकारात्मकता के विरुद्ध जनादेश बताते हुए कहा, कल ही चार राज्यों के चुनाव नतीजे आए हैं। बहुत ही उत्साहवर्धक परिणाम आए हैं। ये उनके लिए उत्साहवर्धक हैं, जो देश के सामान्य मानवीय के कल्याण के लिए, देश के उज्वल भविष्य के लिए समर्पित हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, सभी समाजों और सभी समूहों की महिलाएं, युवा, हर समुदाय और समाज के किसान और मेरे देश के गरीब।

ये चार ऐसे महत्वपूर्ण जातियां हैं जिनके सशक्तिकरण, उनके भविष्य को सुनिश्चित करने वाली ठोस योजनाएं और अतिम व्यक्ति तक पहुंच के उपायों पर जो चलता है, उन्हें भरपूर समर्थन मिलता है। उन्होंने कहा कि इनके उत्तम जनादेश के बाद आज हम संसद के इस नए मंदिर में मिल रहे हैं। जब इस नए

राज्यसभा के उप सभापति पैनल का पुनर्गठन

नई दिल्ली, एजेंसी। राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने संसद के शीतकालीन सत्र के पहले दिन सोमवार को सदन के उप सभापति पैनल का पुनर्गठन करने की घोषणा की। श्री धनखड़ ने सदन में कहा कि उप सभापति पैनल का पुनर्गठन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की फूलो देवी नेताम, भारतीय जनता पार्टी की एस फोगार्सन कोन्याक, श्रीमती दर्शना सिंह, डॉ. सोनल मानसिंह, बीजू जनता दल के डॉ. सस्मित पात्रा, वॉइएसआरसीपी के वी विजयसाई रेड्डी, तुणमूल कांग्रेस के सुखेन्दु शेखर राय और निर्दलीय कार्तिकेय शर्मा को उप सभापति पैनल में शामिल किया गया है। उन्होंने कहा कि नया पैनल तत्काल प्रभाव से लागू हो गया है।

आप सांसद राघव का निलंबन रद्द

आम आदमी पार्टी के निलंबित राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा को बड़ी राहत मिली है। सभापति जगदीप धनखड़ ने 115 दिनों के निलंबन के बाद उनकी संसद सदस्यता बहाल कर दी है। राघव चड्ढा ने इस फैसले पर खुशी जताते हुए खुद इसकी जानकारी दी और बताया कि उनका निलंबन रद्द हो गया है। उन्होंने कहा कि मानसून सत्र के दौरान गत 11 अगस्त को उन्हें राज्यसभा से निलंबित किया गया था। सदस्यता बहाल होने पर उन्होंने सुप्रीम कोर्ट व सभापति धनखड़ के प्रति आभार जताया। मालूम हो कि मामले की सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि यह विशेष तौर पर संसद का मसला है। हालांकि शीर्ष न्यायालय ने राज्यसभा सचिवालय को नोटिस जारी करते हुए सलाह दिया था कि चड्ढा सभापति जगदीप धनखड़ से माफी मांगे और वे बड़ा दिल दिखाते हुए मामले को खत्म कर दें। बता दें कि सोमवार को राज्यसभा की विशेषाधिकार समिति की सोमवार को बैठक हुई। इसमें आप सांसद राघव चड्ढा की सदस्यता बहाल करने का निर्णय लिया गया। इसके चलते अब वे आज से शुरू हुए संसद के शीतकालीन सत्र में भाग लेने के लिए स्वतंत्र हो गए हैं।

भाजपा ने मुख्यमंत्री के नामों को लेकर किया मंथन

मप्र में शिवराज, राजस्थान में वसुंधरा को फिर मिल सकती है कमान

नई दिल्ली, एजेंसी। मध्यप्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में मिली जीत के बाद भाजपा का केन्द्रीय नेतृत्व इन राज्यों में नई सरकार की जमावट के लिए जुट गया है। मध्यप्रदेश में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान और राजस्थान में वसुंधरा राजे को की कमान सौंपे जाने की चर्चा है। इन चुनावों में मिली भारी जीत को पार्टी लोकसभा चुनाव के लिए मुफीद मान रही है। विधानसभा चुनाव नतीजों के बाद खुद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि इन राज्यों में पार्टी की मिली सफलता 2024 की गारंटी है। इससे साफ है कि राज्यों में सरकार के नेतृत्व को लेकर इसी आधार पर निर्णय लिए जाएंगे कि आगले साल लोकसभा चुनाव फतह करना है। बताया जाता है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गृहमंत्री अमित शाह को भावी मुख्यमंत्रियों को लेकर अपनी राय दे दी है। इसके बाद श्री शाह ने आज पार्टी अध्यक्ष जेपी नन्दा से भी मुलाकात की है।



भाजपा ने इन तीनों ही राज्यों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के चेहरे और सामूहिक नेतृत्व पर चुनाव लड़ा था। भाजपा को इन चुनावों में खासी सफलता मिली। इसके बाद अब

रह भी हैं दावेदार

मध्यप्रदेश में मुख्यमंत्री पद के लिए श्री चौहान के अलावा केन्द्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर, प्रहलाद पटेल और प्रदेश अध्यक्ष बीडी शर्मा भी प्रबल दावेदार हैं। चर्चा यह भी है कि शिवराज को कमान देकर 2 उपमुख्यमंत्री भी बनाए जा सकते हैं।

के तहत 7 सांसदों और 3 केंद्रीय मंत्रियों को मैदान में उतारा था। यह प्रयोग भी प्रदेश में सफल रहा है। किंतु पार्टी का आकलन है कि शिवराज सरकार को लाडली बहना जैसी लोकप्रिय योजना का पार्टी को इस जीत में बड़ा योगदान है। श्री चौहान को विधानसभा चुनाव में चेहरा नहीं बनाने से इस कयास को बल मिला था कि जीत की स्थिति में भाजपा किसी नए चेहरे को नेतृत्व सौंपेगी। लेकिन लोकसभा चुनाव तक पार्टी कोई जोखिम उठाना नहीं चाहती है। वहीं छत्तीसगढ़ में पूर्व मुख्यमंत्री रमन सिंह, प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव और पूर्व नौकरशाह ओपी चौधरी के नामों की चर्चा है।

राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो की रिपोर्ट से मिली जानकारी

दिल्ली महिलाओं के लिए सबसे असुरक्षित शहर

नई दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) ने 2022 की रिपोर्ट जारी कर दी है। इस रिपोर्ट में बताया गया है कि दिल्ली महिलाओं के लिए सबसे असुरक्षित शहर है। यहां 2022 में एक दिन में 3 दुर्घम के मामले दर्ज किए गए।

रिपोर्ट में बताया कि देश में महिलाओं के खिलाफ अपराध के कुल 4 लाख 45 हजार 256 केस दर्ज किए गए, यानी हर घंटे लगभग 51 प्राथमिकी दर्ज हुई। 2021 में यह आंकड़ा 4 लाख 28 हजार 278 था। रिपोर्ट में कहा गया है कि 2021 की तुलना में महिला अपराधों में 4 फीसदी की बढ़ोतरी हुई है। वहीं 2022 में 28 हजार 522 मर्डर केस दर्ज हुए यानी हर दिन 78 हत्याएं हुईं। देश में

बच्चों, अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और साइबर क्राइम बहुत ज्यादा बढ़े हैं। एनसीआरबी रिपोर्ट में सामने आया है कि महिलाओं के खिलाफ अपराध की दर 2021 में 64.5 फीसदी से बढ़कर 2022 में 66 फीसदी हो गई है। इसमें से 2022 के दौरान 19 महानगरों में महिलाओं के खिलाफ अपराध के कुल 48 हजार 755 मामले दर्ज

महिलाओं के खिलाफ अपराधों में 4 फीसदी का इजाफा

नई दिल्ली, एजेंसी। राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) ने महिलाओं के खिलाफ अपराधों में उल्लेखनीय वृद्धि दर्ज की है, 2022 में कुल 4,45,256 मामले दर्ज किए गए, जो पिछले वर्ष दर्ज किए गए 4,28,278 मामलों की तुलना में चार फीसदी ज्यादा है। एनसीआरबी के अनुसार, 2022 में देशभर में लगभग 250 महिलाएं हत्या-सह-दुर्घम/सामूहिक दुर्घम की शिकार हुईं।

किए गए, जो 2021 (43 हजार 414 केस) की तुलना में 12.3 फीसदी ज्यादा हैं। 2022 में महिला अपराध में 65 हजार 743 मामलों के साथ उत्तर प्रदेश शीर्ष पर है। इसके बाद महाराष्ट्र (45331 केस) और राजस्थान (45058 केस) पश्चिम बंगाल (34738 केस) और मध्य प्रदेश (32765 केस) का नंबर है। एनसीआरबी की रिपोर्ट के अनुसार भारतीय दंड संहिता और

10 हजार छात्रों ने की आत्महत्या

रिपोर्ट में सामने आया है कि 2022 में 18 साल से कम उम्र के 10 हजार 295 बच्चों ने आत्महत्या की। इनमें लड़कों की संख्या 4616 थी, जबकि लड़कियों की संख्या 5588 थी।

ब्रेन के हर रोग व समस्या का सम्पूर्ण समाधान आयुर्वेद में है

प्राचीन काल में हमारे पूर्वजों ने मस्तिष्क के विकास एवं मस्तिष्क के रोगों के निवारण के लिए जो हमें ज्ञान दिया था, हमने उसपर वैज्ञानिक अनुसंधान द्वारा रिसर्च एवं एविडेन्स बेस्ड मेडिसिन्स बनाकर मस्तिष्क के रोगों का उपचार कर के मानवता का उपकार किया है।

अनिद्रा, तनाव, डिप्रेसन, साइग्रेन पेन, पार्किंसन्स, डिमेन्शिया, अल्जाइमर, ओ सी डी, माइल्ड ऑटिज्म, एपीलेप्सी (मिर्गी) से मुक्ति पाने के लिए और स्मरण शक्ति बढ़ाने के लिए अपनाएं रिसर्च एंड एविडेन्स बेस्ड पतंजलि मेधा वटी, मेमोरीग्रिट, न्यूरोग्रिट एवं ऑर्गेनिक ओमेगा। ये औषधियां मस्तिष्क के न्यूरोन्स, स्नैप्स एवं सिग्नल्स को ठीक करके ब्रेन सिस्टम को हेल्दी बनाती हैं।

नई-नई रिसर्च की जानकारी हेतु विजिट करें: www.patanjali.res.in

हमारी सभी औषधियाँ पतंजलि स्टोर्स, प्रमुख मेडिकल, आयुर्वेदिक और बड़े स्टोर्स पर उपलब्ध हैं।
अपने सर्जित दवा का उपयोग मात्र सुझाते हैं। उपर्युक्त रोगों के प्रसंग हेतु उपचार से इनका मुक्तत्वः प्रयोग किया जाता है। स्वयिके से दवाएं न लें। दवाओं का प्रयोग हमेशा पतंजलि के निर्देशानुसार करें।

बेतवा- पार्वती अंचल

सार-समाचार

8 छात्र-छात्राएं राज्य स्तरीय हॉकी प्रतियोगिता में खेलने उमरिया खाना



सरोंज, देशबन्धु। राज्य स्तरीय शालेय अंडर-19 हॉकी प्रतियोगिता 5 से 9 दिसंबर तक उमरिया में आयोजित हो रही है जिसमें भाग लेने शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय की छात्रा कुमारी नंदनी त्यागी, राधिका सेन, शिवानी, मुस्कान और सीएम राइज स्कूल के छात्र जैब खान, रविंद्र कुशवाहा, गौरव प्रभाकर एवं ईशान अली शाह का चयन किया गया है। आज सुबह यह सभी प्रतियोगिता में भाग लेने सिरोंज से खाना हुए। खिलाड़ियों की इस उपलब्धि पर विकासखंड शिक्षा अधिकारी उमेश कुमार सोनी, स्कूल के प्राचार्य महेश कुमार ताम्रकार, सोनू श्रीवास्तव खेल शिक्षक शान मिश्रा, जमशेद खान, केशव शर्मा, प्रगति केवट, दीक्षा शर्मा एवं संस्था के समक्ष स्टाफ और नगर के खेल प्रेमियों ने खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई दी।

प्रसाद, बोस की जयंती और ध्यानचंद की पुण्यतिथि मनाई



गंज बासौदा, देशबन्धु। नारायण सदाशिव पिंगल सेवा संस्थान द्वारा वरिष्ठ अधिवक्ता डीपी श्रीवास्तव के मुख्य अतिथि में एवं अधिवक्ता सुभाष ताम्रकार, राजकुमार बजाज, राजेश सक्सेना, संजीव शर्मा विजय अरोड़ा एवं दिव्यांग लखू यादव की उपस्थिति में डॉ. राजेंद्र प्रसाद, खुदीराम बोस की जयंती और मेजर ध्यानचंद की पुण्यतिथि मनाई गई। कार्यक्रम में अधिवक्ता राजेश सक्सेना ने सभी लोगों का तिलक लगाकर एवं पुष्प हार पहनाकर सभी को सम्मानित किया। वरिष्ठ समाज से भी सुनील बाबू पिंगल ने राजेंद्र प्रसाद, खुदीराम बोस, मेजर ध्यानचंद के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए उन्हें देश का महान सपूत निरूपित किया। वरिष्ठ अधिवक्ता डीपी श्रीवास्तव ने समिति द्वारा आयोजन की सराहना करते हुए कहा कि देश के महान व्यक्तियों से हमें प्रेरणा लेकर उनके सिद्धांतों को अपने आचरण में उतराना होगा। कार्यक्रम को अधिवक्ता सुभाष ताम्रकार राजकुमार बजाज एवं पीडित संजीव शर्मा दिव्यांग, यादव एवं विजय अरोड़ा ने भी संबोधित किया। इस दौरान पर बबलू वैभव सक्सेना, पारस राठौड़ सहित अन्य नागरिक भी उपस्थित रहे।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने दी बधाई

रायसेन, देशबन्धु। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं कलेक्टर अरविंद दुबे ने विधानसभा चुनाव प्रक्रिया सफलतापूर्वक संपन्न करने के लिए सभी अधिकारियों, कर्मचारियों, सुरक्षा एवं कानून व्यवस्था में लगे पुलिस बल, एसएफ एवं सशस्त्र सुरक्षा बल को बधाई दी है। उन्होंने कहा कि संपूर्ण निर्वाचन प्रक्रिया को कुशलतापूर्वक एवं शांतिपूर्वक संपन्न करने में निर्वाचन अमले ने अपने दायित्वों का पूरी गंभीरतापूर्वक निर्वहन किया है।

योजनाओं से प्रभावित होकर जनता ने भाजपा को जीत दिलाई: प्रभुराम

जिला भाजपा कार्यालय में मना जीत का जश्न, डॉ. चौधरी का किया जोरदार स्वागत



रायसेन, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव में सांची विधानसभा क्षेत्र से नवनिर्वाचित भाजपा विधायक डॉक्टर प्रभुराम चौधरी की जीत की खुशी में नगर भाजपा मंडल द्वारा जिला भाजपा कार्यालय के सभागार में स्वागत कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान जिला भाजपा अध्यक्ष राकेश शर्मा एवं नगर मंडल अध्यक्ष जीतू आदित्य शर्मा के नेतृत्व में जीत की खुशी में ढोल नगाड़े के साथ जोरदार आतिशबाजी चलाकर जश्न मनाया गया वहीं नवनिर्वाचित भाजपा विधायक डॉ. चौधरी की अग्रवानी करते हुए सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं ने हर्ष व्यक्त करते हुए उनका जोरदार स्वागत किया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में विचार व्यक्त करते हुए भाजपा के नवनिर्वाचित विधायक डॉ. प्रभुराम चौधरी ने कहा कि सांची विधानसभा क्षेत्र में मुझे जो ऐतिहासिक विजय दिलाई इसका श्रेय केन्द्र, प्रदेश, जिला भाजपा नेतृत्व और मेरे क्षेत्र के पार्टी कार्यकर्ताओं को जाता है जिन्होंने रात

दिन एक कर कठिन मेहनत कर मुझे 45 हजार मतों से विजयश्री दिलाई। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार से आपने सांची क्षेत्र से मुझे ऐतिहासिक जीत दिलाई है उसी प्रकार से मैं अपने संकल्प को दोहराते हुए कि संपूर्ण मध्य प्रदेश में सांची विधानसभा क्षेत्र को विकसित क्षेत्र बनाया जाएगा। विकास के कार्यों में कोई कमी नहीं रखी जाएगी आपकी ओर से क्षेत्र की जनता की भावना के अनुरूप क्षेत्र की सेवा करूंगा और ज्यादा से ज्यादा विकास क्षेत्र में हो इसके लिए जी तौड़ प्रयास करूंगा। डॉक्टर चौधरी ने कहा कि हमारी केंद्र सरकार और मध्य प्रदेश की सरकार की जनहित कार्य योजनाओं के कारण हमें इतनी बड़ी सफलता पूरे प्रदेश भर में मिली है। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के प्रति धन्यवाद ज्ञापित करते हुए कहा कि उनकी कार्यशैली और कार्य योजनाओं की वजह से भाजपा को प्रचंड बहुमत मिला है। लाड़ली बहना योजना, किसान सम्मान निधि योजना, गरीब कल्याण के लिए आवास योजना,

सर्वांगीण विकास जैसी महत्वपूर्ण कार्य योजनाओं से प्रभावित होकर क्षेत्र की जनता ने प्रचंड बहुमत से विजयश्री दिलाई है। इस अवसर पर जिला भाजपा अध्यक्ष राकेश शर्मा ने कहा कि जिले में भाजपा की ऐतिहासिक जीत हुई है जिसके लिए हमारे देश के प्रधानमंत्री मोदी एवं प्रदेश के मुख्यमंत्री चौहान द्वारा चलाई गई कार्य योजनाओं से लाभान्वित होकर जनता ने भाजपा के प्रत्याशियों को विजयश्री दिलाने में अभूतपूर्व योगदान दिया है। उन्होंने सांची, उदयपुरा एवं भोजपुर विधानसभा क्षेत्र में भाजपा को भारी बहुमत से विजयश्री दिलाने पर पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं को शुभकामनाएं देते हुए दिए योगदान के लिए आभार जताया। उन्होंने कहा कि विधानसभा चुनाव में सबसे ज्यादा प्रचंड बहुमत सांची विधानसभा क्षेत्र की जनता ने दिया है इसके अलावा दूसरे नंबर पर उदयपुरा विधानसभा क्षेत्र की जनता ने और तीसरे नंबर पर भोजपुर विधानसभा क्षेत्र की जनता ने हमारे प्रत्याशियों को भारी बहुमत



के साथ जीतकर विधानसभा में पहुंचाया है, वास्तव में जिले में पार्टी की ऐतिहासिक जीत दर्ज हुई है। कार्यक्रम में मौजूद वरिष्ठ नेता नरेंद्र सिंह कुशवाहा ने भी विचार व्यक्त करते हुए भाजपा के मौजूद सभी कार्यकर्ताओं की मेहनत के लिए उन्हें बधाई देते हुए धन्यवाद दिया वही कार्यक्रम में आभार प्रदर्शन धीरे सिंह कुशवाहा ने किया। कार्यक्रम का संचालन भाजपा नेता राकेश तोमर ने किया।

इस अवसर पर भाजपा के वरिष्ठ नेता भूपेंद्र सिंह वर्मा, मलखान सिंह मोणा, जमना प्रसाद सेन, कन्हैया लाल सुरमा, बुजेश चतुर्वेदी, नगर अध्यक्ष जीतू आदित्य शर्मा, लीला किशन मोणा, श्री बघेल, राजेंद्र सिंह राठी, ओपी सोनी, राजेश पंथी, चंद्र रघुवंशी, देवेन्द्र यादव, अखिलेश सोनी, दीपक पंड्या, सहित भाजपा के सैकड़ों पदाधिकारी एवं ऊर्जावान कार्यकर्ता मौजूद रहे।

मुख्यमंत्री की जीत पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने की आतिशबाजी, बांटी मिठाई



भेरून्दा, देशबन्धु। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की ऐतिहासिक जीत पर नगर में जमकर जश्न मनाया और आतिशबाजी कर मिठाई बांटी। मुख्यमंत्री विधानसभा क्षेत्र में इस बार के चुनाव में एक लाख पार का नारा दिया था वही जनता ने कर दिखाया। उन्होंने 104974 मतों से ऐतिहासिक जीत दर्ज कराई। शिवराज

सिंह चौहान छह बार विधायक एवं पांच बार सांसद रह चुके हैं लेकिन इतने अधिक मतों से पहली जीत मिली। इस जीत का सबसे ज्यादा श्रेय महिलाओं का रहा। पहले महिलाएं मतदान के लिए निकलती नहीं थी लेकिन इस बार लाड़ली बहना योजना मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के लिए आतिशबाजी कर बांटी मिठाई बांटी।

भाजपा के निर्वाचित विधायक रघुवंशी ने नौलखी मंदिर में की पूजा, निकाला विजयी जुलूस

गंजबासौदा, देशबन्धु। विधानसभा चुनाव में भाजपा को मिली जीत पर सोमवार को नगर में विजय जुलूस निकाला गया। जिसमें भाजपा को मिले अपार जनसमर्थन के लिए भाजपा के निर्वाचित विधायक हरिसिंह रघुवंशी ने सभी जनमानस का आभार व्यक्त करते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया। विजय जुलूस के लिए हरिसिंह रघुवंशी प्रातः करीब 11 बजे नौलखी मंदिर पहुंचे जहां विधिबिधान से पूजन कर कैलाश वासी गुरु महाराज जगन्नाथ दास महाराज का आशीर्वाद लिया। संतों के दर्शन के उपरांत रघुवंशी रेलवे स्टेशन स्थित हनुमान मंदिर पहुंचे जहां पहले से ही हजारों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ता और स्थानीय जनता उपस्थित थी। जुलूस में जगह जगह रघुवंशी का भव्य स्वागत हुआ। कार्यकर्ताओं ने अपने नए विधायक का



स्वागत मिष्टान्न वितरण किया गया। जुलूस का प्रारंभ रेलवे स्टेशन स्थित हनुमान मंदिर से हुआ। जुलूस में ढोल, डीजे, दुलदुल घोड़ी के साथ श्रीराम के जयकारों व भजन के लिए गायिका भी मौजूद रही। जगह जगह आतिशबाजी की गई। विधायक हरिसिंह रघुवंशी को कहीं

फल से तो कहीं लड्डू से तोला गया। सुबह करीब 12 बजे से प्रारंभ हुआ जुलूस देर शाम तक जारी रहा। जुलूस में रघुवंशी के साथ पार्टी के युवा मोर्चा, महिला मोर्चा, नगर मंडल, ग्रामीण मंडल सहित हजारों की संख्या में भाजपा कार्यकर्ता व आमजन मानस उपस्थित था।

जौरा विधानसभा सीट से विजयी कांग्रेस के उपाध्याय का जगह-जगह स्वागत



जौरा, देशबन्धु। जौरा विधानसभा सीट से कांग्रेस प्रत्याशी पंकज उपाध्याय 30281 मतों से जीते तथा जीतने के बाद जब जौरा पहुंचे तो जगह-जगह उनके समर्थकों ने आत्मीयता के साथ फूलमालाओं एवं पटाखे चलाकर स्वागत किया। वे महात्मा गांधी सेवा आश्रम में स्वर्गीय सुब्बाराव की प्रतिमा पर माल्यार्पण करने के पश्चात जब एमएस रोड पर पहुंचे तो उनके समर्थकों ने नवनिर्वाचित विधायक पंकज उपाध्याय को फूल मालाओं से लाद दिया। वरिष्ठ कांग्रेसी रविंद्र सिंह सिकरौदा के निवास पर उपाध्याय का आत्मीयता के साथ स्वागत किया गया। इसी क्रम में चंद्रशेखर आजाद रोड पर पूर्व पार्षद जेपी पाराशर एवं श्रीमती दिनेश पाराशर के निवास पर शॉल श्रीफल मालाओं से पंकज उपाध्याय

का स्वागत किया गया। वहीं चुनाव में पंकज की अभिकर्ता अशोक गर्ग के निवास पर भी सैकड़ों की संख्या में उपस्थित कार्यकर्ताओं ने विधायक पंकज को फूल मालाओं से लाद दिया। पूर्व विधायक के निवास पर जब पंकज उपाध्याय पहुंचे तो वहां भी उनका भव्य स्वागत किया गया। इसी क्रम में श्री राम मॉल में पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष बृजमोहन बंसल के निवास पर जब विधायक पंकज उपाध्याय पहुंचे तो वहां भी उनका भव्य स्वागत किया गया। इसके बाद पगारा रोड पर युवा समाज सेवी नेता श्री गुर्जर के निवास पर भी सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने विधायक पंकज उपाध्याय का स्वागत किया। श्री उपाध्याय के स्वागत का कार्यक्रम देर रात तक चलता रहा।

युवती से सामूहिक बलात्कार के आरोपी गिरफ्तार

मुरैना, देशबन्धु। लगभग डेढ़ माह पूर्व एक युवती से सामूहिक बलात्कार करने वाले दो आरोपियों को नगर थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर पूछताछ के पक्ष न्यायालय में पेश कर जेल भेज दिया। सोमवार को सुबह थाना प्रभारी नगरा अविनाश सिंह राठौड़ को मुखबिर से सूचना मिली कि ग्राम कीचोल थाना नगरा के दो फरार आरोपी जिन पर सामूहिक बलात्कार करने का आरोप है, अपने घर ग्राम कीचोल में आये हैं। उक्त सूचना पर कार्यवाही करते हुये पुलिस टीम ने ग्राम कीचोल से दोनों आरोपीगणों को गिरफ्तार कर लिया।



पुलिस ने आरोपियों से पूछताछ के बाद न्यायालय अम्बहा में पेश किया, जहां से उन्हें जेल भेज दिया गया। विदित हो कि 16

अक्टूबर 23 को ग्राम कीचोल निवासी पीडित महिला ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई कि 11 अक्टूबर 23 को वह घर में अकेली थी तथा उसके पड़ोस में रहने वाले उसके दूर के दो रिश्तेदारों द्वारा घर की छत से आकर उसके साथ बलात्कार किया तथा जान से मारने की धमकी दी है। उक्त सूचना पर से थाना नगरा पुलिस ने धारा 376, 376 (डी) 456 ताह, इजाफा धारा 376 (2) (च), 450 ताह का पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया।

मावई ने प्रदेश महामंत्री पद से इस्तीफा

मुरैना, देशबन्धु। कांग्रेस के नेता एवं प्रदेश महामंत्री प्रबल प्रताप सिंह मावई ने सोमवार को कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ को पत्र भेज कर अपने पद से इस्तीफा दे दिया है और कहा है कि वह एक सक्रिय सदस्य के रूप में पार्टी में कार्य करते रहेंगे 71 मावई ने पत्र में कहा है कि कांग्रेस पार्टी की जीत की पूरी संभावना थी, लेकिन पार्टी को एक बड़ी पराजय का सामना करना पड़ा है, उसकी समीक्षा कांग्रेस पार्टी को करनी चाहिए और वह नैतिकता के आधार पर अपना इस्तीफा प्रदेश अध्यक्ष को भेज रहे हैं।

मदद करेंगे तो आपके सारे ग्रह अनुकूल हो जाएंगे: विगुण सागर

मुरैना, देशबन्धु। जैन संत विगुण सागर महाराज ने अम्बाह जैन धर्मशाला में आयोजित धर्म सभा में सोमवार को कहा कि अगर हम पेंसिल बनकर किसी के लिए सुख नहीं लिख सकते तो कम-से-कम रबर बनकर उनके दुःख तो मिटा ही सकते हैं। घर में खाना बनाने समय एक मुट्ठी आटा अतिरिक्त धिरोएँ और सुबह पूजा करते समय 10 रुपए दूसरों की मदद के लिए गुलक में डालें। एक मुट्ठी आटे की रोटियाँ तो दुकान जते समय गाय-कुत्तों को डाल दें और नगद राशि को इकट्ठा होने पर किसी जीमार या अपाहिज की मदद में लगा दें। ऐसा करने पर मात्र 9 महीने में आपके सारे ग्रह-गोचर अनुकूल हो जाएँगे। धर्म सभा में जैन संत ने कहा कि रास्ते से गुजरते समय मंदिर आने पर आप प्रार्थना



में हाथ जोड़ें और अगर कोई एंबुलेंस गुजरती नजर आए तो उसे देखकर उसके लिए ईश्वर से दुआ अवश्य करें। संभव है आपकी दुआ उसे नया जीवन दे दे। अगर आप किसी मजदूर से दिनभर मेहनत करवाते

विद्यालय बनाना हर किसी के बूते की बात नहीं होती। आप केवल किसी एक गरीब बच्चे को पढ़ाई को गोद ले लीजिए, आपकी विद्यालय बनाने जैसा पुण्य ही मिलेगा। संत श्री ने कहा कि दुध का सार मलाई है, पर जीवन का सार दूसरों की भलाई है। हमें रोज छोटा-मोटा ही सही पर एक भलाई का काम जरूर करना चाहिए। बिल गेट्स और अजीम प्रेमजी जैसे अमीरों ने दुनिया की भलाई के लिए हजारों करोड़ रुपयों की चौरिटी की है। आप फूल-पांखुरी ही सही, चैरिटी के काम अवश्य करें। दुनिया में कुछ लोग खलाकर राजी होते हैं, कुछ लोग खिलाकर। आप प्रभु से प्रार्थना कीजिए कि प्रभु सदा इतना समर्थ बनाए रखना कि मैं औरों को खिलाकर खुश होने का सौभाग्य प्राप्त करूँ।



